## 第一周工作计划

班级:小5班 实施主题:我上幼儿园啦 日期:9月1日—9月5日 带班老师:朱、徐老师

工作要求		1. 初步熟悉班级、老师和同伴,逐步对幼儿园产生归属感。 2. 了解各项环节的常规,能在老师的引导下初步遵守班级公约。 3. 通过游戏、绘本故事等,感受幼儿园生活的快乐。 4. 能主动或在老师的提问下,向成人告知自己的需求(如饮水、如厕等)。				
星期内容		1	=	=	四	五
	接 1. 热情接待幼儿,与幼儿打招呼,帮助幼儿疏导情绪。					
晨	晨间游戏	1. 来园接待: 热情接待孩子来园,引导孩子洗手,在区域中比较安静地玩耍。 2. 重点区域: 益智区: 投放插塑玩具,供幼儿进行简单的拼搭游戏。 娃娃家: 投放娃娃、小碗、杯子等,供幼儿模仿生活场景,与娃娃进行互动。 3. 晨间谈话: 自我介绍、上学我不哭、我的新班级、我的标记、我的小组。				
间活	户	1. 队列练习:能在老师的点名、引导下,按照性别排成两条队伍。2. 律动、早操:乐意跟随音乐,模仿老师的动作,进行韵律活动。				
动	外运	常规培养: 拉火车 排队	常规培养:排队散步	常规培养:正确使 用运动器械	常规培养:初步了 解运动安全知识	常规培养: 在指定 范围内运动
	动	重点指导:初步认识户外大型器械	重点指导:按规则 玩滑梯	重点指导:尝试手 拉手围成圈	重点指导: 围成圈 玩皮球	重点指导:按规则 玩蹦床
学习 活动		综合: 认识我的班级	社会 <b>:</b> 我的名字叫。。。。	律动: 拍手点头	健康: 我要上厕所	数学: 送玩具
上午 游戏		手指游戏: 手指变 变变	手指游戏:小手拍 拍	手指游戏: 吹泡泡	音乐游戏: 开火车	手指游戏:手指变 变变
下午 户外 活动		音乐游戏:击掌开 火车	音乐游戏: 开始和 停止	手指游戏: 小鱼游 游	语言游戏:请你跟 我这样做	室内游戏:快乐踢踢
日常生活		1. 帮幼儿编排好床位、杯子等,协助幼儿认识自己的杯子和床位。 2. 培养幼儿良好的洗手、如厕习惯。 3. 进餐时协助不会自己吃饭的幼儿。协助不会自己小便的幼儿顺利进行大小便。				
家长工作		<ol> <li>请家长为幼儿带一套衣服(方便汗湿、尿湿的情况更换),水杯(水杯里装上温水)。</li> <li>将幼儿的个人物品做好标记,并在家里与幼儿一起认一认自己的物品。</li> <li>请家长在家引导幼儿自主进餐、如厕,提高幼儿的自我服务意识。</li> </ol>				
环境 创设		1. 丰富班级大环境以及角色游戏、区角游戏材料。 2. 布置《我上幼儿园啦》主题墙装饰。				
本周反思						

# 帮孩子改掉任性毛病的几种方法

#### 一、防患于未然

孩子的任性表现,一般也有规律。您可以留意观察孩子在什么情况下容易犯拧劲, 当这种情况临近时,您可以事先向孩子提出要求,"约法三章"。比如孩子和祖辈在一起 容易任性,那么您带他到姥姥家去之前,就该打打"预防针"。

#### 二、说理引导

孩子有些要求是无理的或不能满足的,您应赶紧利用童话、故事等方式,给孩子讲清道理,这常常可以避免孩子犯拧。但一定要及时,别等孩子拧劲上来了再去说理。

#### 三、激将夸奖

小孩子好胜,更喜欢"听好话""戴高帽"。在孩子出现任性的初期,您或者顺向地夸奖他的某一长处,为孩子"转变"找台阶,或者反向地激将,说他"不会怎样,不能怎样",孩子可能就来了"我能……"的劲。这样,也往往使孩子摆脱任性的情绪状态。

#### 四、注意转移

经常看到这样的情形:孩子非常任性地要做不该做的事,大人非要阻拦不可,但 说也不听打也不行,一个要干,一个要拦,相持不下局面尴尬。若恰在这时推门进来 一个生人或发生一件新奇的事,孩子立刻被吸引过去,拧劲不消自灭了。这是因为孩 子的注意转移了。孩子的注意是容易转移的。您可以在孩子出现任性行为时,利用当 时的情境特点,设法把孩子的注意力,转移到能吸引孩子的一些别的、新颖的事物上 去。这一方法在任性初起时更灵。

#### 五、不予理睬

前苏联英雄舒拉小时候也有过任性哭闹的毛病。一次他非要在饭前吃粉羹(通常饭后吃的一种食物)不可,为此大声哭闹起来。爸爸、妈妈并没有哄他,而是先后走了出去,屋里只剩舒拉自己。开初,他仍然大声哭闹,过了一阵,不见回音,没有听众还哭给谁听?自觉没趣也就收场了。这启示我们,在孩子任性地耍脾气时,您在料定没什么"安全问题"的情况下,就可以不去理睬他,听任他闹一阵子。等他不闹了再去说理。这种方法需要您一不要太性急,二不要心太软。

### 六、自我强化

孩子任性的行为所导致的结果对自己也有强化作用,结果令人满意是正强化,孩子就会继续这一行为;结果令人痛苦则是负强化,孩子就自发地改变这一行为。这可以叫"自我强化"。利用这一规律可以矫治孩子任性的毛病。比如,孩子一犯拧劲不吃饭,拿不吃饭要挟大人。那么好,您就赶快收拾饭桌,让孩子好好饿一顿。这饿肚子的感觉就是最好的负强化。再如开头提到的,没到穿裙子的季节孩子犯拧非穿不可,如果其它办法不管用了,那么就让孩子去穿,受凉挨冻就是最好的教育。采用这一方法,一是要确保后果对孩子身心没多大的伤害,二是大人要狠狠心。